

letní Svinovský hlasatel

ČERVENEC 2001

LIST OBČANŮ SVINOVA



SETKÁNÍ S PANÍ STAROSTKOU

Stává se již tradicí, že v jednom z posledních dnů školního roku uspořádá paní starostka setkání s těmi žáky naší školy, kteří vzorně reprezentovali školu a postarali se i o dobré jméno obce Svinova. Letos to byli ti, kteří v cyklistické soutěži v obvodním i městském kole ve starší kategorii zvítězili, v mladší kategorii byli v obvodním kole první, v městském se umístili na druhém místě. Konkurenci měli obrovskou. Žáky z dalších sedmdesáti soutěžících škol.

V krajském kole pak bylo družstvo starší kategorie na krásném 8. místě.

- Chlapci, kteří hrají za Svinov Národní házenou v krajské soutěži zvítězili, v republikové soutěži vybojovali 4. místo.
- Ve výtvarné soutěži s protipožární tematikou naši žáci v mladší i starší kategorii obsadili 1. místa.

kou naši žáci v mladší i starší kategorii obsadili 1. místa.

- V dějepisné soutěži o „Keltičkuv kahan“ se družstvo našich žáků umístilo v konkurenci sedmdesáti soutěžících škol na 8. místě.
- V okresní olympiádě v jazyce českém, ve které se utkalo taktéž sedmdesát škol, obsadili úspěšně 9. místo.
- Dále se přijetí u paní starostky zúčastnili zástupci vždy úspěšného DPS, zástupci tanečního souboru Opavička a zástupci žáků, kteří se zúčastnili projektu EU Socrates Comenius.

Všichni žáci, kteří měli tu čest být přijati paní starostkou děkují, že si na ně udělala čas.

Mgr. Šárka Havránková, ZŠ Svinov



Rada MOB Svinov a zaměstnanci úřadu přejí Vám všem krásné slunečné léto, spoustu nezapomenutelných zážitků z dovolených a prázdnin a především ničím nerušený odpočinek, ať už pasivní či aktivní.

Těžce zkoušené Dubí

Problémy občanů Dubí se v posledních dnech proti normálnímu, již tak obtížnému stavu, zhoršily. Probíhá výstavba II. železničního koridoru a další stavbou, zatěžující oblast Dubí, je napojení budoucí dálnice na ul. Opavskou. Rozhodnutí o těchto stavbách sahá pár let do minulosti a probíhalo na vyšší samosprávné úrovni, než Svinov. Zejména stavba koridoru přináší v posled-

ních dnech našim občanům řadu nepříjemností - znečištěné komunikace a zneprístupněný železniční přejezd. Situace je dočasná, a i když stavba zásadně problémy Dubí nevyřeší, nový přejezd bude zlepšením.

Co pro Vás může a musí udělat radnice? Denně jsme ve spojení s dodavateli stavby - firmami TCHAS (p.Kosiec, tel. 0602 508 338) a železniční stavitelství (p. Zelina, tel.: 0602 467 093). Vlastníkem komunikace F. a A. Ryšových jsou Ostravské komunikace

obsah

Setkání s paní starostkou

Informace o přípravě investičních akcí

Ze zasedání Rady městského obvodu

Údržba bytového fondu

Zhoršená dopravní situace na Bílovecké a Polanecké ulici

Sprejeři pozor!

Silniční správní úřad upozorňuje

Popisná čísla

Středisko pracovní rehabilitace bilancuje

Městská policie hlásí

Školní rok 2000/2001 v Základní umělecké škole Ostrava-Svinov

Budoucí prvňáčci se loučí

Soutěž o největší, nejstrašnější, nejmenší i nejhezčí čarodějku

Dětský den

Obvodní knihovna

(ved. čištění p. Holeš, tel.: 5621263). Úřední postup je takový, že za provozuschopnost a čistotu odpovídá vlastník a pokud stavební firma neudrží pořádek, může dopravní inspektorát po prošetření stavbu zastavit. Se všemi uvedenými složkami jsme v kontaktu, pracovník úřadu denně stav ověřuje a případně hned čištění urguje. Každou stížnost občana ihned prověříme (i v nepracovní dny) a čištění urgujeme.

Co se týká dnes jediného možného přístupu pěších do Dubí - podchodu kolem Porubky? V květnu jsme nechali znovu nainstalovat vandaly odcizené elektroizolace a zprovoznit osvětlení. Toto je napojeno na veřejné osvětlení a je zapojováno od 18.00 do 7.00 Chodník je vyspraven, chybějící díly zábradlí provizorně zajištěny a v nejbližších dnech budou navařeny nové části zábradlí. V případě přívalových

dešťů, kdy bývá chodník silně znečištěn nánosy bahna, probíhá čištění (opět i v sobotu či neděli).

To jsou ale operativní, nezbytná opatření („hašení požáru“).

Skutečně zásadní a uspokojivé řešení složitých podmínek občanů Dubí, kterých je cca 190, je nad rámec možností Svinova. Je však naší nezpochybnitelnou povinností na problémy město důrazně upozorňovat a řešení vymáhat. Ve fázi stavebního řízení investice

D47 bylo mnohdy slibováno. A tyto sliby jsou vynutitelné.

Mohu s potěšením konstatovat, že současné vedení ostravské radnice se začalo poprvé vážně a koncepčně problémy Dubí zabývat.

Dopis Rady městského obvodu Svinov adresovaný vedení města k řešení problémů Dubí je níže uveden s titulkem: VIZE PRO DUBÍ.

Eva Poštová, starostka

VIZE PRO DUBÍ - pokračování

Dopisem ze dne 16. 12. 1999 se Obvodní rada Svinov obrátila na Radu Města Ostravy s požadavkem vyjasnit perspektivu obyvatel žijících v Dubí v souvislosti s výstavbou dálnice D-47.

Rada Města Ostravy na svém jednání dne 25. 1. 2000 vzala výše uvedený materiál na vědomí.

Pozemek, část parc. č. 3461/1 k.ú. Svinov, jako územní rezervu pro náhradní výstavbu rodinných domků za rodinné domky ve Svinově - Dubí nepotvrdila, ale také nezrušila. Rovněž dalším předkládaným materiálem (Ing. arch. Sedlecký) navrhanou usnesení ad 2) až ad 6) rada neakceptovala (viz příložený materiál č. 26 pro 29. schůzi Rady města Ostravy, konanou 25. 1. 2000 a usnesení z tohoto jednání).

Od tohoto data nenastal v této problematice žádný další pozitivní posun. Území Dubí je stále více zatěžováno těžkou nákladní dopravou a stavební činností zejména při budování železničního korido-

ru, výstavbou areálu IKEA a křižovnicí D-47 s ulicí Opauskou. Změna územního plánu pak umožnila v bezprostřední blízkosti rodinných domků zřízení deponie ornice (poruchového dolu), který je provozován jako komerční aktivita s naprosto devastujícími dopady na užívání této lokality k bydlení (hluk z dopravy a úpravy skládky, znečištění komunikace, prach). Uvedené skutečnosti ukazují nutnost zabývat se dále perspektivou a vypracovat vizi dalšího vývoje. Řešení má několik variant:

1. První z nich, dle názoru Rady MO Svinov levnější, je varianta vymístění obyvatel Dubí do nové lokality (viz. výše uvedená územní rezerva). Vymístění spojené s náhradní výstavbou rodinných domků je možno rozložit do několika let tak, aby nepřiměřeně nezatěžovala rozpočet MO. Část prostředků pro realizaci tohoto řešení lze jistě získat z fondu, který zřídilo MO pro kompenzaci nároků dotčených právnických i fyzických osob nad rámec zákonných povin-

ností investora. Bývalý náměstek primátora MO Ing. Nováček tuto variantu podpořil na „Veřejném projednávání vlivů stavby D-47“ dne 9. 5. 1996 (viz. zápis). Poměrně značnou část prostředků na realizaci této varianty lze získat také úsporou nákladů, které bude muset MO investovat do napojení Dubí na centrální část obce. Bude muset vybudovat lávku pro pěší (škola, lékař, doprava, obchody a služby) přes dopravní koridor o šířce cca 180 metrů (obsluhovaná komunikace v Dubí, D-47, hlavní trať, přeložená ulice Bílovecká) s rozpočtem několik desítek mil. Kč. Část prostředků lze také ušetřit směnou pozemků ve vlastnictví obyvatel Dubí za pozemky ve vlastnictví MO v náhradní lokalitě. Při realizaci této varianty MO získá pozemek (Dubí) vhodný pro umístění průmyslové zóny.

2. Druhá varianta předpokládá zachování obytné funkce v Dubí. To znamená přijmout celou řadu opatření, z nichž některá budou investičně náročná (viz. zmiňovaná lávka přes dopravní koridor). Bude nutno provést rekultivaci jak vlast-

ního pozemku bývalého Dolu Jan Šverma, tak jím zdevastované okolní pozemky dle již zpracovaných návrhů. Dále důsledně prosadit protihluková opatření na D-47 (jsou v platném projektu). Těleso D-47 navíc odstínit pruhem zeleně. Do uvažované průmyslové zóny umístit pouze investory, kteří dále nezhorší životní prostředí, např. balírna čajů, montáž počítačů, a ne jak je tomu nyní (viz. deponie ornice). Propojit Dubí prostřednictvím mostu po bývalé vlečce VŽ s obvodem Nová Ves jak pro dopravu, tak pro pěší a zpřístupnit tamní občanskou vybavenost. Tyto příklady uvádíme pro podporu našeho požadavku na zpracování „Vize pro Dubí“, tak jak jsme již několikrát předtím Radu MO žádali. Ta se dosud tímto tématem seriózně nezabývala.

Věříme, že tak jak se realizace stavby D-47 blíží, tak otázky spojené s perspektivou Dubí nabývají na aktuálnosti. Věřím, že Rada SMO tentokrát „problém Dubí“ vezme nejen na vědomí, ale také se jím začne seriózně zabývat.

Informace o přípravě investičních akcí v městském obvodu Svinov

Ve spolupráci s investičním odborem Magistrátu města Ostravy je připravována stavba Odkanalizování ulic Psohlavců, Myslivcovy a Jasně s napojením na nově vybudovanou stoku D VI v ulicích Bílovecké a Nad Porubkou. Jedná se o jednotnou kanalizaci, do níž bude možno napojit splaškové a dešťové vody ze stávající a budoucí zástavby v této lokalitě. Odpadní vody budou odváděny k čištění na ústřední čistírnu odpadních vod v Ostravě. Po provedení kanalizace budou realizovány stavební úpravy a oprá-

va místních komunikací vč. chodníků a parkovacích stání.

V současné době je vyvěšeno na úřední desce ÚMOB Svinov územní rozhodnutí pro předmětnou stavbu. Po nabytí právní moci ÚR bude uzavřena smlouva o dílo s Hutním projektem Ostrava a.s. na zpracování projektové dokumentace ke stavebnímu řízení, jak bylo rozhodnuto v Radě města Ostravy. Následně bude požádáno o stavební povolení u odboru ochrany vod a půdy MMO a po vydání rozhodnutí o povolení ke zřízení vodohospodářského

díla a jeho nabytí právní moci bude možno zadávat stavbu v souladu se zákonem o zadávání veřejných zakázek. Finanční prostředky na dokumentaci pro stavební povolení jsou zajištěny z rozpočtu SMO.

U vodohospodářských staveb je současně připravována akce Odkanalizování ulic Jarní - Navrátilova. Výstavba jednotné kanalizace s napojením na sběrač v ulici Bílovecké, současně je uvažováno s opravou konstrukce vozovek. Rozhodnutí o umístění stavby vydal odbor stavebně - správní MMO, v práv-

ní moci od 9. 7. 2001, dokumentace ke stavebnímu řízení bude zaslána odboru OVP MMO s žádostí o stavební povolení.

Projektová dokumentace byla uhrazena z rozpočtu MOB Svinov, další financování stavby není dosud zajištěno.

PLYNOFIKACE DUBÍ

Projektovou dokumentaci k územnímu a stavebnímu řízení, zpracovala společnost LAN-DING & spol.s r.o.

Jedná se o dobudování plynofikace lokality Dubí v Ostravě - Svinově. Napojení začíná u stá-

vajícího středotlakého plynovodu mezi ulicí Zaccpalovou a železničním mostem přes řeku Odru, pokračuje po přemostění překopu v zemním tělese železniční vlečky, dále je plynovod veden přes řeku Odru s uchycením na konstrukci mostu železniční vlečky, na levém břehu řeky Odry je potrubí vedeno ulicemi F. a A. Ryšových, V Dubí, U Hráze. Oproti původnímu záměru byl v dokumentaci vypsán úsek od uvažovaného rozšíření protipovodňové hrázky, přes areál Seliko, po ulici Luční včetně. Uzemní plán předpokládá vytvoření průmyslové zóny v řešené lokalitě Dubí, která bude při splnění podmínky SmP a.s. o zokruhování s STL plynovodem U Rouravy, rovněž napojena na plynofikaci.

Zahájení územního řízení veřejnou vyhláškou bylo vyvěšeno na úřední desce ÚMOB Svinov, probíhá lhůta k uplatnění námitek, ve smyslu ustanovení stavebního zákona.

Stavba Plynofikace Dubí v Ostravě-Svinově je financována z rozpočtu Statutárního města Ostravy na rok 2001, s realizací je uvažováno v letošním roce.

ÚPRAVA DVORŮ, UL. BÍLOVECKÁ Č.P. 115, Č.P.117

Jedná se o výstavbu zpevněných ploch s krytem ze zámkové dlažby s vymezením parkovacích ploch vč. odvodnění v okolí dvou bytových domů č.p. 115, č.p. 117. Součástí úprav jsou kontejnerová stání, jemné terénní a sadové úpravy všech nezápevněných ploch, dále je

uvažováno s demolicí zděného objektu kůlny za domem č.p. 115 a s odstraněním stávajících oplocení z betonových prefabrikátů, cihelného zdiva a drátěného pletiva.

Na základě rozhodnutí Rady městského obvodu Svinov byla zpracovaná společností AREAS INVEST projektová dokumentace k územnímu a stavebnímu řízení. Akce byla projednána v územním řízení a u zdejšího stavebního úřadu podána žádost o stavební povolení, následně bude zadána realizace ve výběrovém řízení. Stavba bude financována z rozpočtu MOB Svinov.

ROZŠÍŘENÍ A REKONSTRUKCE HŘBITOVA

Rozšíření stávajícího hřbitova v Ostravě-Svinově bude realizováno

na jeho jihovýchodním okraji o rozloze přibližně jeden hektar. Projektovou dokumentaci k územnímu a stavebnímu řízení zajišťuje Ing. Vlastislav Čimbura SOPROK. Dokumentace k územnímu řízení je zpracována v členění na objekty: kolumbária, zpevněné plochy a parkoviště, kanalizace s odlučovačem ropných látek, vodovodní přípojka, elektrorozvody a veřejné osvětlení, sadové a terénní úpravy, prostor pro odpadky, oplocení. V současné době byla dokumentace předložena Radě MOB s doporučením zajišťovat realizaci po etapách dle finančních možností (přednostně parkoviště s odvodněním, osvětlení, oplocení) schváleného rozpočtu pro rok 2001.

Jana Stupalová, hospodářský odbor

ZE ZASEDÁNÍ RADY MĚSTSKÉHO OBVODU SVINOV

Rada městského obvodu Svinov přijala na svých schůzích v tomto volebním období již více než 1800 usnesení.

Z posledního období vybíráme několik, která mohou zajímat nejširší veřejnost. Všechna usnesení rady jsou občanům zpřístupněna na Úřadě městského obvodu Svinov.

Všimli jste si chodníku před úřadem? Takto byla v souladu s usnesením rady provedena rekonstrukce společné stezky pro pěší a cyklisty. Došlo též k lepší úpravě vjezdu k budově úřadu.

Rada vyslovila souhlas s trasováním cyklistických stezek na území Svinova jako součásti ře-

šení cyklotras ve Statutárním městě Ostrava.

Rada se též zabývala možnostmi výkupu staveb od společností VODOSTAV OSTRAVA s.r.o., kde až na jednu výjimku nedala souhlasné stanovisko.

Železniční přejezd na ulici Bratří Sedláčků bude uzavřen, a to od 16. 6. do 30. 7. tohoto roku, protože bude prováděna sanace kolejí. Rada mimo jiné stanovila podmínky, že nejpozději do 1. 8. 2001 bude povrch přejezdu upraven pro bezpečný provoz při průjezdu automobilů, cyklistů a průchodu pěších. Dále veškerá stavební doprava nesmí být vedena z ulice Polanecké, protože

tam je zástavba rodinnými domky, ale bude vedena z rampy od Rudné. V Dubí musí být zajištěno denní čištění komunikací.

Rada též stanovila podmínky při stavbě dálnice D 47. Podchod pod Rudnou musí umožnit průjezd osobního automobilu. Křižovatka nové komunikace s ul. Luční bude provedena tak, že Luční bude jako hlavní silnice. Bylo pamatováno také na přechody pro chodce, veřejné osvětlení, nástupiště autobusové zastávky, přístřešek pro cestující, autobusovou dopravu k oběma školám, bez nutnosti přestupu. Ulice Bratří Sedláčků bude opatřena

novým povrchem, stejným, jako nově vybudovaná komunikace. Od schodiště podchodu pod tratí ČD bude realizován podél toku Porubky chodník.

Rovněž byly stanoveny podmínky pro stavbu Logistického centra tak, aby obyvatelé Svinova byli co nejméně stavbou obtěžováni a aby se mohli bez nesnáží normálně dostávat do svých domovů.

Závěrem ještě informace, že na Technickém dvoře bude poskytnut bezúplatně pozemek OZO Ostrava s.r.o. na třídění a separaci odpadů. OZO zajistí náhradou potřebné velkoobjemové nádoby, jejich přistavení, odvoz a likvidaci odpadů.

Informace z 12. zasedání Zastupitelstva městského obvodu Svinov

18. června se sešlo naše zastupitelstvo, aby na svém řádném 12. zasedání projednalo řadu důležitých problémů. Jednalo se např. o prodeji domu č.p.1067 a o prodeji bytu č. 3 v domě č.p. 5702. Návrhy předložené Radou MOB Svinov byly schváleny. Projednávala se zpráva o vývoji rozpočtu, kde po doplnění textu podle návrhu z pléna byl rovněž návrh usnesení schválen.

Další část jednání se týkala rozpočtového opatření, kde zastupitelstvo posuzovalo účelnost a efektivnost návrhu rozdělení finančních prostředků.

Tajemnice úřadu se vyjádřila ke kritice využití prostředků na údržbu veřejné zeleně a obhajovala efektivnost a ekonomičnost prováděných prací vlastními silami.

Po diskusi byl předložený návrh schválen. Pro zajištění lepší operativnosti byl opětovně podán návrh na svěřením části rozpočtové pravomoci Radě MOB Svinov (naposledy byl podán před dvěma roky, kdy nebyl schválen). Radě byla svěřena rozpočtová pravomoc do výše 3% schváleného rozpočtu. V praxi to znamená urychlení a zefektivnění řady prací, neboť

rada se schází mnohem častěji než zastupitelstvo a navíc není nutno zpracovávat a rozmnožovat další materiály pro členy zastupitelstva. Zastupitelstvo dále schválilo poskytnutí částky 150 tis. Kč České obci sokolské, tak jak bylo navrženo radou. Nereálné návrhy nebyly přijaty. Byly vzaty v úvahu majetkové vztahy, kdy město nemá na sokolovně žádnou majetkovou účast. Dále se zastupitelstvo zabývalo žádostí o prominutí pohledávky, která souvisí s užíváním objektu v rozporu se zákonem a se zahájením stavby bez povolení stavebního úřadu. Zastupitelstvo se již

tímto problémem dříve zabývalo a vyslovilo podmínku, která dosud splněna nebyla. Po delší diskusi návrh na prominutí pohledávky nebyl schválen.

Byl schválen návrh usnesení na povolení splátek dluhu na nájemném z bytu. Zastupitelstvo se podrobně zabývalo také činností kontrolního výboru a doplnilo jeho jednací řád v zájmu lepší komunikativnosti mezi orgány městského obvodu. Závěrem schválilo název nové ulice vzniklé na území Svinova. Nese poetický název „Chrpová“ a vznikne novou zástavbou rodinných domků v oblasti jižních svahů.

údržba bytového fondu v majetku obvodu Svinov v 1. polovině 2001

Provedeno období, měsíc	název ulice	číslo popisné	název akce	fakt. částka v tis. Kč
1/01	různé domy		Stavebně udržovací práce	71
1/01	Bílovecká	138	Montáž meling. hlavic na komíny	17
1/01	Kuršova 683	683	Oprava zanešených rozvodů Sv	15
1/01-2/01	Polanecká	351	Rekonstrukce střechy	925
1/01-2/01	Polanecká	351	Oprava římsy	25
1/01-2/01	Polanecká	351	Výměna krokví	20
1/01-2/01	Evžena Rošického	1065, 1066, 1067, 1068, 1075, 1078	Malování chodeb	118
3/01	Bílovecká	138	Sanační omítka na zdivo	40
			Montáž sklepních dveřních křidel	40
4/01	Axmanova	368	Oprava kanalizace + přístupového chodníku	13
4/01-5/01	U Rourovny	679	Položení podlah. krytiny-ANTIST.	48
Zadáno	Elektrárenská	5766	Oprava výtahu	20
6/01	Evžena Rošického	1065, 1068, 1070	Hav. opravy střech	10
5/01-6/01	Elektrárenská	5766,5696	Výměna stoupaček	314
1/01-6/01	různé domy		Záchov. údržba + havárie	590
Zadává se	Bílovecká	115	GO střechy	
Zadává se	Bílovecká	155, 256, 138	Výměna odpad. potrubí	
Zadává se	Bílovecká	118, 155	Sanace a hydroizolace zdiva	

Zhoršená dopravní situace na Bílovecké a Polanecké ulici

Od pondělí 9. 7. 2001 od 6.00 hod. vzrostla na Bílovecké a Polanecké ulici výrazně intenzita silniční dopravy. Důvodem nárůstu je uzavírka křižovatky u vodárny v Nové Vsi (křižovatka ulic Opavská, Plzeňská, Mariánskohorská), kde byla zahájena rekonstrukce povrchu vozovky. Investorem stavby je Magistrát města Ostravy, prostřednictvím Ostravských komunikací, a.s. V rámci stavby bude realizován nový asfaltový povrch na řadících pružích na příjezdu ke křižovatce ze směru od centra (ul. 28

října), dále bude proveden betonový povrch na řadících pružích a asfaltový povrch na příjezdu ke křižovatce ze směru od Poruby (ul. Opavská). Stavba byla zahájena 9. 7. 2001 v 6.00 hod, termín dokončení rekonstrukce povrchu komunikace na příjezdu od centra je stanoven do 19. 7. 2001 do 24.00 hod. Termín dokončení rekonstrukce povrchu na příjezdu od Poruby je stanoven do 19. 8. 2001 do 24.00 hod. Z důvodu zajištění plynulosti stavebních prací byly stanoveny následující objíždky:

Ze směru od centra - z ul. 28. října spojující silnicí kolem koupaliště Hulváky na ul. Plzeňskou, ze směru od Poruby - ul. Bílovecká, Polanecká, Rudná, Výškovická, Plzeňská.

Vzhledem k tomu, že ÚMOb Svinov nebyl předem obeznámen o termínu uzavírky křižovatky, využíváme této příležitosti informovat obyvatele městského obvodu Svinov o vzniklé situaci. Zároveň vyzýváme všechny občany, aby dbali zvýšené opatrnosti, zejména při přecházení ul. Bílovecké a Polanecké a předešli tak případným škodám na zdraví a majetku.

T. Mužík, hospodářský odbor

K situaci na křižovatce ulic Bílovecká, Polanecká a Nad Porubkou

Zvýšená nehodovost na křižovatce ulic Bílovecká, Polanecká a Nad Porubkou je způsobena především nepozorností řidičů projíždějících touto křižovatkou, ve většině případů se jedná o nedání přednosti v jízdě vozidlům na hlavní silnici. Městský obvod Svinov byl v polovině devadesátých let iniciátorem úpravy stávající křižovatky na křižovátku světelnou. Tento záměr byl zamítnut z důvodu absence potřebného prostoru pro řadící pruhy na příjezdu z ul. Nad Porubkou. Dalším důvodem zamítnutí bylo nevhodné umístění autobusové zastávky před kostelem ve směru od nádraží ČD a vjezdu k prodejně potravin, které jsou v řadícím pruhu pro odbočení na ul. Nad Porubkou. Paní Sýkorovou navržená okruž-

ní křižovatka by jistě přispěla ke zvýšení bezpečnosti provozu na této křižovatce, avšak mezi stávající zástavbu (potraviny, budova základní školy, objekt bývalého JZD a rodinný dům) v bezprostřední blízkosti křižovatky nelze pro nedostatek místa kruhový objezd umístit. Abychom alespoň částečně přispěli ke zlepšení bezpečnosti, požádali jsme vlastníka ul. Bílovecké a ul. Polanecké o vyznačení dopravní značky „Pozor děti“ barvou na povrch silnice před budovou mateřské školy a ZŠ Bílovecká 1. ÚMOb Svinov bude hledat další možnosti řešení krizové dopravní situace této křižovatky.

K lokalitě tržnice

V minulých týdnech byla Magistrátu města Ostravy odevzdána studie přednádražního prostoru, která zahrnuje úpravu výpravní budovy, úpravu přednádraž-

ního prostoru (park mezi ul. Bíloveckou a ul. Peterkovou), dále přestavbu objektu Plato a obratiště autobusů. Studie navrhuje trvalé úpravy dané lokality a nepočítá s umístěním žádné tržnice ani jiných dočasných objektů a staveb. V současné době jsou vedena jednání Magistrátem města Ostravy a Českými drahami o financování a načasování stavby. Předpokládáme, že v první etapě bude rekonstruována výpravní budova nádraží a přednádražní prostor. Stavba by měla být zahájena v r.2002. V druhé etapě bude provedena přestavba Plato a související prostor. Pro úplnost uvádíme, že jsou v současné době vedena jednání a je zpracovávána projektová dokumentace pro stavbu Okružní křižovatky na Bílovecké ul. v místě vjezdu z obratiště autobusů u Plato.

T. Mužík, hospodářský odbor

Být dobrý občan - zajímá to někoho?

Všichni jsme stále s něčím nespokojeni. Právem. Řada věcí není v pořádku, nedaří se. Ale je již pravidlem, že jsme všichni „chytří“, víme co je špatně, co by mělo být. A jakou roli hrajeme my sami? Jsme generace, která má pod kůží, že je někdo a něco nahoře, co nemohu ovlivnit. A to je ten zásadní omyl. A co tím myslím konkrétně? Ve volbách jste zvolili 19 zástupců do zastupitelstva městského obvodu Svinov na období 1998-2002. Ti mají vaším jménem rozhodovat zejména ve věcech hospodaření s majetkem obce, o investicích v obci. Zastupitelé si zvolili starostku obvodu (Eva Poštová), která je automaticky členkou rady a další čtyři radní (Zdeňka Popková, Kurt Schmidt, Milan Kresta, Kristína Ospalíková). Rada rozhoduje ve věcech pronájmů, umístování staveb, vyjadřuje se a formuluje podmínky ve stavebních řízeních aj. Zastupitelé, rada i starostka se řídí zejména zákonem o obcích, statutem města Ostravy, vyhláškami a dalšími právními předpisy. Všechna rozhodnutí jsou kolektivní. Jednání zastupitelstva jsou veřejná, jejich termíny jsou zveřejňovány v týdenním předstihu na vývěškách. A tady je zásadní možnost uplatnit demokratická práva občana, podávat se co vaši zástupci řeší, jak se na jednání připravují, či práva hájit a jak plní svůj poslanceký slib. Pak budete informovaným občanem, připraveným občanem. Vaše kritika bude věcná, zasvěcená. Jít k volbám pro vás nebude formálním aktem. Budete se dobře orientovat v předvolebních slibech a budete mít takové zástupce, jaké si zasloužíte?

Eva Poštová, starostka

SPREJEŘI POZOR!

Nově přijatý zákon umožňuje sprejerům získat již od tohoto měsíce zdarma bydlení po dobu 8 let na státní útraty. Musí však být splněna podmínka, že způsobená škoda „uměleckým“ postříkem přesáhne 1 000 000 Kč. Pokud se to nepodaří, pak kromě povinnosti nahradit škodu obdržíte pouze peněžité trest. Bohužel se nemůžete pochlubit ani originalitou svého počínání, protože první byli Američané, kteří s tím začali již v šedesátých letech minulého století, takže je po vzoru opic pouze napodobujete. Smiřte se s tím, že dříve do světa sprejování už neuděláte a ve Svinově teprve ne!

Pokud byste ovšem svá díla rádi autorizovali, stačí, když zavoláte na telefonní číslo 156 a městští strážníci přijedou úředně potvrdit vaše autorství a jistě vám rádi pomohou i spočítat, zda jste si zasloužili pobyt s ostrahou. Nápomocni mohou být

i občané, kteří pohotově využijí uvedeného čísla. Volání je zdarma.



Ve čtvrtek 14. června 2001 zaměstnanci Technického dvora vyčistili a natřeli čekárnu autobusové zastávky na Bílovecké ul. u kostela. Takovou výzdobu zastávky dokázali sprejeři vytvořit týden po nátěru.

Silniční správní úřad upozorňuje

V poslední době se na území městského obvodu Svinov rozmohl zlovyk odstavování zjevně nepojízdných automobilů na komunikacích. Toto jednání je v přímém rozporu ze zákonem č.13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, a bude takto rovněž i postihováno. Okraje komunikací (pokud není dopravním značením určeno jinak) a odstavná parkoviště jsou určena pro parkování automobilů technicky způsobilých provozu na pozemních komunikacích a nikoliv jako úložiště vraků.

Pokud tedy někteří občané ještě mají své nepojízdné automobily na obecních pozemcích, žádáme je o jejich neprodlené odstranění, neboť v opačném případě bude postupováno v souladu se zákonem č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, následně. Bude pořízena fotodokumentace těchto automobilů, vozidla bez SPZ budou odtazena a zjištěným majitelům automobilů s SPZ bude poskytnuta lhůta k odtahování, popř. opravení vozidla.

Tímto opatřením chceme umožnit všem automobilistům, kteří mají svá vozidla v řádném technickém stavu, aby se pro ně v městském obvodu Svinov vždy našlo vhodné místo k zaparkování.

SMO - ÚMOB Svinov
odbor výstavby, dopravy a ŽP



SOKOLOVNA

Problém vyhořelé sokolovny ve Svinově nás tíží již bezmála 3 roky. Po vyjasnění majetkoprávních otázek sokolovna patří skutečně němu, původnímu vlastníku České obci sokolské s tím, že v těchto dnech probíhá převod vlastnictví na TJ Sokol Svinov.

Rekonstrukce sokolovny však vyžaduje obrovské finanční náklady a těch se vlastníkovi nedostává. Po řadě jednání přistoupili představitelé Sokola na provizorní řešení stavbu sociálního zařízení a klubovny. Tato akce je rozpočtována na cca 500 000 Kč a městský obvod Svinov rozhodnutím zastupitelstva na stavbu přispěl 150 000 Kč.

Mezitím proběhlo jednání zástupců sokola s hlavním architektem města Ostravy a jednání starostky rovněž s hl. architektem a s dalšími představiteli města o možné záchraně-obnově budovy sokolovny. O těchto jednáních byl informován starosta TJ Sokol Svinov. Budeme podnikat další kroky a jednání, o kterých Vás budeme průběžně informovat.

V případě aktuální potřeby svoláme mimořádné jednání zastupitelstva.

Eva Poštová, starostka

POPISNÁ ČÍSLA

V minulém čísle Svinovského hlasatele jsme upozornili občany na povinnost majitelů budov, označit tyto budovy čísly popisnými. Jelikož termín je již 30.září 2001, chceme ještě připomenout, že opatřit budovu číslem popisným, příp. číslem orientačním je povinen vlastník na své náklady.

Správní odbor

Volná pracovní místa PRESSCARD

(pracoviště Svinov)

1. Pracovník (ce) na úklid, celý úvazek, nástup 7. nebo 8. měsíc.
2. Dělník (ce) do laminačního provozu, odpovídá manuální práci v polygrafii, zaučíme sami, 2 osoby s nástupem již v 8. měsíci, 2 osoby od září.
3. Vrátní-ostraha, včetně nočních směn, 2 osoby, nástup v září (srpen).
4. VŠ elektrotechnického zaměření, dobrá znalost práce s PC, ochota absolvovat speciální zaškolení s výjezdy do zahradničí, častější služební cesty.

tel.: 662 17 75

Ing. Blanka Havlásková

Středisko pracovní rehabilitace bilancuje

V letošním roce je tomu 5 let, kdy se naše středisko přestěhovalo do městského obvodu Svinova na Elektrárenskou ulici. I když začátky v novém prostředí pro naše klienty byly dosti problematické jak z nového prostředí, dojíždění, ale také jakási nedůvěra některých občanů z okolí (pro špatné zkušenosti minulých nájemců) co vlastně zde bude, kdo vlastně jsou ti, kteří budou jejich sousedy. Po určité době si

na nás – nové sousedy zvyklo okolí a také naši klienti si zvykali na nové prostředí. Začala se rozvíjet dobrá spolupráce i s úřadem městského obvodu Svinov, který se v posledních dvou letech snaží pomáhat hlavně finančně a to buď výměnou z plesů a také z rozpočtu obce. Chvályhodné je to, že se nejedná o výměny nijak vysoké, ale je zde snaha pomoci našemu zařízení a hlavně těm potřebným – postiženým

lidem, kteří opravdu pomoc potřebují a ne vždy přichází pomoc od těch, kteří by pomoci mohli.

Naše zařízení před 5ti lety navštěvovalo 17 chlapců a děvčat různého postižení a v dnešní době navštěvuje toto zařízení 35 klientů různého věku. Na našem středisku jsou rovněž na pracovní rehabilitaci osoby z evidence Úřadu práce, kteří jsou většinou držitelé ZTP a jejich počet se pohybuje

kolem 10 klientů denně. Další zájemci nastoupí od září letošního roku a pravděpodobně se počet postižených klientů zvýší na 40.

Vedení střediska, jeho pracovníci i klienti si velice vážící pomoci svinovské radnice a také dobré spolupráce za toto hodnocené období a doufáme, že tato dobrá spolupráce bude pokračovat i do budoucna.

Oldřich Hanke
zástupce ředitele SPR

MĚSTSKÁ POLICIE HLÁSÍ

Prevence a spolupráce Městské policie a občanů dopomáhá ke snížení kriminality.

Strážníci Městské policie se při každodenní obchůzkové činnosti setkávají s nevědomostí občanů k dění kolem sebe. Toto samozřejmě ztěžuje práci strážníků, zejména na úseku odhalování pachatelů přestupků svým nevědomým postojem s domněnkou „Od toho je policie.“ A tak vlastně aktivně napomáhají pachatelům v trestné činnosti cítit se bezpečněji.

Přitom zájem každého z nás jistě je, abychom se ve Svinově cítili bezpečně a nebáli si ponechat ani na chvíli bez dozoru své odložené kolo či kabelu, nebo abychom mohli nechat své děti dovádět bez zvýšeného dozoru v bydlišti, zejména v prázdninových měsících.

Zamyslete se, kolik nepravostí každý z nás jen v letošním roce již přehlédl, případně se již sám dopustil a spoléhal na náhodu. Uvědomte si, že strážníci sami nezmohou všechno.

Co dělat pro svou bezpečnost:

- věnovat pozornost lidem, kteří se pohybují v naší blízkosti
- zajímat se o kamarády našich dětí, vědět s kým a kde se naše dítě schází, než žít ve strachu protože nepřišlo domů
- neponechávat bez dozoru své věci, pokud nejsou dostatečně zabezpečeny proti odcizení
- věnujte se dění kolem sebe a při jakémkoli náznaku páchaní trestné činnosti se snažte vyhledat nejbližší telefon

a zavolat POLICII, která provede další opatření ke sjednání nápravy a obnovení veřejného pořádku.

Kam volat :

**BEZPLATNÁ tel. čísla - 158 tísňová linka policie ČR
- 156 tísňová linka Městské policie Ostrava - CTV
Placená linka: tel. - 6967542 Spádová služebna MP
Svinov - nepřetržitý provoz**

Další pracovní činnosti MP je dohled na dodržování Obecně závazné vyhlášky č. 8/1999 k zabezpečení veřejného pořádku na území města Ostravy (problematika rušení veřejného pořádku a klidu ve městě) a na OZV č. 9/2000, kterou se upravuje vyhláška č. 8/1999 v souvislosti s držením a chovem zvířat na území města Ostravy (problematika chovatelů psů a koček).

V řešení otázek výše uvedených OZV města Ostravy bychom velmi uvítali spolupráci obyvatel městského obvodu Svinov, aby v případě zjištění jakéhokoliv společensky negativního a chování informovali strážníky nebo policisty, a tím sami napomohli k upevnění klidu a pořádku. Občané se mohou osobně obracet na velitele spádové služebny MP Svinov str. Bielku s připomínkami a návrhy, a to přímo na služebně MP.

Velitel spádové služebny MP Ostrava:
Str. BIELKA Pavel

VYŘEŠENÍ PROBLEMATIKY TOULAVÝCH KOČEK

Vzhledem k tomu, že již i v našem městském obvodu se začínají vyskytovat lokality se zvýšeným počtem toulavých a opuštěných koček, upozorňujeme občany, jak mohou napomoci s vyřešením této problematiky.

Kočka je zvíře, které většinou nelze vodit na vodítku a uhlídat tak dobře, jako třeba psa. Pokud jste ale opravdu přesvědčeni, že kočky vyskytující se ve Vašem okolí nikomu nepatří a jedná se o opuštěná

a toulavá zvířata, napište toto oznámení s udáním lokality na SMO - ÚMOB Svinov, odbor výstavby, dopravy a ŽP, Bílovecká 69, 721 00 Ostrava - Svinov. Vaše oznámení bude postoupeno Městské policii v Ostravě, kde jsou vyškoleni strážníci k odchytu těchto zvířat.

Především Vás upozorňujeme, že Městská policie žádosti od občanů nepřijímá, ale vždy je třeba se obracet na příslušný úřad městského obvodu.

Majitelé domácích koček v dané lokalitě nemusejí mít obavy, protože dříve než dojde k odchytu toulavých zvířat, bude tato informace oznámena místním rozhlasem a současně písemně vyvěšena.

A jaký bude další osud odchycených koček? Po veterinární prohlídce budou stará a nevléčitelná zvířata utracena a ostatní budou po ošetření a kastraci vrácena do svých původních lokalit.

Důvodem těchto opatření není vyhubení těchto zvířat, ale rozumná regulace jejich nekontrolovaného množení a zabránění rozšíření chorob mezi lidskou populací.

A ještě slovo na závěr. Tímto způsobem jsme již začali řešit problematiku toulavých koček v lokalitě kolem obytných domů na ulici Evžena Rošického.

Odbor výstavby, dopravy a ŽP

Budoucí prvňáčci se loučí

Do konce školního roku 2000/2001 zbývá poslední den bezstarostného života dětí MŠ ul. Rošického, které po prázdninách nastupují do první třídy ZŠ. Nelze jen tak odejít, rozloučit se a předat kytičku paní učitelce. Jaké bylo milé překvapení nás rodičů, když 28. 6. 2001 v 15 hod. nás očekával celý kolektiv MŠ.

Loučení bylo dojemné, zvláště když jsme si uvědomili, že každodenní styk se školkou nám dával doslova jistotu, že o naše děti je dobře postaráno. Po tři roky děti dostávaly lásku, laskavý úsměv a někdy i nutné pokárání. Tak mohly být naše děti veselé a šťastné. Za vše vám patří dík! Držte našim dětem palce při vstupu do další etapy, t.j. první třídy.

Mgr. Jana Niklová

Co víte o Borelióze?

Kdo pozoruje a zajímá se o medicínu, mohl by nabyt dojmu, že vzdor tomu, že řada nemocí zcela zmizela (neštovice), stále nové se objevují. Většinou tomu ale tak není, je to dáno spíše tím, že stále nové diagnostické metody umožňují odhalit stavy, které dříve buď nebyly dobře poznávány nebo byly považovány za zcela jiné patologické stavy. Platí to také o tzv. Borelióze, čili Lymeské horečce, nemoci, která byla v osmdesátých letech minulého století prvně popsána v městečku Lyme (čti Lyjm) v americkém státě Connecticut. Objevila se u řady lidí, kteří měli nejruznější příznaky (vyrážky, kloubní potíže a řadu jiných). Bylo zjištěno, že nemoc je vyvolána kousnutím klíštěte, které přenáší bacil podobný spirále, a která byla nazvána *Borrelia burgdorferi*, podle objevitele. Nejde však o nemoc přenášenu jen klíšťaty, ale také bodavým hmyzem, například komáry. Přírodním rezervoárem tohoto klíštěte jsou malé a střední hlodavci a mohou být přenášena i ptáky.

Ne každé kousnutí klíštěte však musí znamenat nemoc. Údaje se různí, ale je udáváno, že zhruba 3 % klíšťat je onou bakterií nakaženo. Od konce osmdesátých let se ukázalo, že onemocnění je u nás častější, než se myslí. Tam, kde nemoc nakonec propukla, bylo zjištěno jen v 38 % případů kousnutím klíštětem, jindy bylo onemocnění způsobeno kousnutím komárem. Nemoc obvykle nepropukne, i u nakaženého klíštěte, když není umožněno množení bakterií v zaživacím ústrojí klíštěte.

Nemoc sama probíhá ve třech stádiích, z nichž první, pokud se vůbec projeví, probíhá na kůži v místě kousnutí jako začervnění, které se šíří do okolí a ve svém středu bledne.

Nemusi být jiné příznaky, ale často jsou průvodním jevem stavy podobné chřipce, jako únava, bolesti hlavy, prchavé bolesti kloubů a mírně zvýšená teplota. Toto stadium trvá zhruba 3 - 30 dnů a může bez dalších následků odeznít. Ve

druhém stádiu, pokud není nemoc léčena, se objeví u 10-15 % nakažených osob bolesti hlavy, celková slabost, mohou se objevit srdeční potíže ve smyslu poruch srdeční akce, někdy i krátkodobé ostré bolesti na prsou. Stav může připomínat jiné onemocnění, které označujeme jako syndrom chronické únavy. Toto stadium může trvat 3 týdny až 5 měsíců. Bývají také postiženy klouby, takže stav je považován za revmatismus. Není-li ani toto stadium léčeno, přechází do stavů, které se projevují bolestmi kloubů (koleno, rameno, zápěstí), může se objevit obrna lícního nervu (pokleslý koutek ústní, nedovírá se oko na postižené straně), stav může vyústit i do poruchy, kdy postižený neovládá močení a vyprazdňování stolice. Na kůži se pak objeví stahující se plošky, kdy se kůže ztenčuje. Mohou být i stěhovavé obrny jiných nervů.

Léčení patří lékaři, užívá se celá řada antibiotik od penicilinu počínaje až po moderní léky tzv. makrolidy. Léčba však musí být kontrolována a musí být dostatečně dlouhá.

Jak již bylo řečeno, ne každé klíště je infikováno, ale je vhodné zakousnuté klíště odstranit. Dá se to provést mnoha způsoby. Vhodné je natřít postižené místo nějakou masťou (Framykoin, Bactoban) nebo jen tekutým mýdlem, chvíli počkat až se klíště udusí a pak krouživým pohybem proti směru hodinových ručiček klíště odstranit. Po té místo dezinfikovat (Septonex, jódové péro, Mesosept).

Oblastí, kde se klíšťata vyskytují je hodně, dříve se udávala oblast kolem Kružberku a tam, kde jsou křovité porosty. Z vlastní praxe na pohotovostní službě v Porubě však mohu říci, že i v Porubě je v současné době klíšťat hodně a jsou příčinou, že se děti objevují na této službě poměrně často. Unikát je dítě z nedávné doby se skoro padesáti přísátými klíšťaty. Je vhodné nosit dlouhé kalhoty a vysoké boty, nelehát zbytečně pod keře a hlavně po návratu z výletu dobře si prohlédnout celé tělo!

MUDr. Zdeněk Březina, CSc.

Školní rok 2000/2001 v Základní umělecké škole Ostrava-Svinov

Tento školní rok byl devátý od založení školy, dá se říci, že práce školy a její výsledky mají stoupající úroveň, o čemž svědčí fakt, že se zkonsolidoval učitelský sbor, podařilo se do největší možné míry splnit učební plány, daří se také pěveckému sboru, vynikající úroveň měl i letošní Absolutní koncert a předtím školní koncert i třídní předehrávky.

Výuku v hudebních oborech (přípravná hudební výchova, klavír, keyboard, varhany, housle, zobcová flétna, klarinet, kytara, sborový a sólový zpěv) zajišťovalo sedmnáct pedagogů u nichž studovalo 218 žáků.

V tanečním oboru se připravovalo 27 malých tanečnicků pod vedením zkušené učitelky. Výtvarný obor si upevnil své místo, díky práci nové vyučující a pro velký zájem počítáme s rozšířením výuky od září a se zvýšením počtu žáků ze současných 43 na 60.

V hudebních oborech jsme zaznamenali vzrůstající zájem o výuku hry na keyboard. Komorní hry, které jsme důsledně zavedli, mají u žáků úspěch, jejich zájem má stoupající tendenci. V kytarové hře se nám podařilo uspokojit zájem žáků o akordickou hru formou doprovodu.

Velmi dobré výsledky má sólový a sborový zpěv, zákyne z pěvecké třídy letos zaznamenaly několik písní a skladeb pro chystané školní CD. Sborový zpěv formovaný do koncertního sboru stejně jako loni vykázal další dobré výsledky na domácím půdě i na zahraničních koncertech, které letos absolvoval s družebním sborem Canzonetta z Českých Budějovic. Velmi dobrou úroveň měl Jubilejní koncert sborů, který se konal u příležitosti 25. výročí založení svinovských sborů.

Ve škole se učí děti nejen ze Svinova, ale i z širokého okolí, přicházejí za našimi učiteli, hlásí se do pěveckého

sboru, docházejí do přípravek. Škola má dobré jméno pro kvalitní učitele, z nichž jsou mnozí umělecky činní a podílejí se rovněž na reprezentaci školy. Škola si váží svých žáků, přístup pedagogů je individuální, schopný pochytit každý zájem a jiskru talentu svých svěřenců.

Na bezchybném chodu školy se podílejí i nepedagogičtí pracovníci, všichni zasluhují pochvalu za svůj přístup ke každodennímu životu školy. Díky patří také obecnímu úřadu za vstřícnost a korektnost v jednání a podporu zájmového studia v naší obci.

Z výroční zprávy o činnosti ZUŠ

Přestavba svinovského nádraží je opět aktuální

Rekonstrukce nádraží Ostrava-Svinov a přednádraží je opět aktuální. V tuto chvíli je totiž již dokončen projekt pro stavební povolení a nic tedy nestojí v cestě zahájení stavby II. železničního koridoru právě v prostoru nádraží. Nutno předeslat, že právě svinovské nádraží a přednádraží je mimořádně frekventovaným místem, ale na druhé straně v nevyhovujícím stavu. Útvar hlavního architekta (ÚHA) proto průběžně sleduje vývoj projektového řešení celé oblasti. „V závěru měsíce května nám investor – České dráhy – předložil k vyjádření změnu projektu. Jednalo se o řešení nástupišť a podchodů na nádraží, které je doplněno o vybudování eskalátorů, a to na základě poskytnuté městské dotace ve výši zhruba 40 mil. korun, uvedl hlavní architekt města Ostravy Jaroslav Sedlecký. Návrh respektuje především stanovené urbanistické podmínky i podmínky památkové péče a ÚHA je připraven vydat k této dokumentaci kladné stanovisko.

„Pokud se týká vlastní odbavovací budovy nádraží, přestali jsme již sledovat myšlenku realizace nového objektu mezi stávajícím východem z kolejiště a tzv. platem. Důvody jsou hned tři. České dráhy nejsou předně na výstavbu nové odbavovací budovy investičně připraveny. Eskalátory lze z technických příčin umístit pouze do jižního podchodu. Tím se pochopitelně oproti dnešnímu stavu zcela změní provozní schéma celého svinovského nádraží. Znamená to, že nová odbavovací budova by se tak svým umístěním dostala mimo hlavní trasy pohybu cestujících,“ řekl Ing. arch. Sedlecký. Podle něj však tato změna podporuje záměr zachovat hlavní provoz přímo v historické budově. Ta však musí projít nákladnou rekonstrukcí a dostavbou. A ještě jedna poznámka na okraj – umístění provozu nádraží do nového odbavovacího objektu by s vysokou pravděpodobností přispělo ke vzniku další jisté ruiny památkově chráněného objektu na území města. Nevyužit pů-

vodní budovu z roku 1846-1847 a nedát šanci celkové rekonstrukci by bylo už historického pohledu velmi neuvážené. Na návrh ÚHA a porozhodnutí rady města je zpracovávána architektonicko-urbanistická studie rekonstrukce a přístavby ná-

dražní budovy včetně úprav přednádražního prostoru. Vše je jednoznačně směřováno k celkové kultivaci této významné lokality na území Ostravy.

Článek je převzat z červencového čísla Ostravské radnice

Dětský den

Komise pro kulturu, mládež a tělovýchovu při Radě MOb Svinov ve spolupráci se ZŠ Bílovecká 10 připravily na 8.6.2001 pro svinovské děti Dětský den. Akce se uskutečnila na hřišti TJ Vítkovice - Svinov a ZŠ. Pro všechny děti vystoupily mažoretky pod vedením MUDr. Botha. Následovaly zábavné soutěže pro žáky 1. stupně ZŠ, které ve westernovém stylu řídila skupina indiánů a kovbojů pod vedením P. Zdeňka Kačora. Soutěžící třídy si v rámci výuky připravily krásné masky. Do bojů se mnohdy zapojily i p. učitelky, kterým za jejich účast děkujeme. Pro ostatní děti byl k dispozici skákací hrad, na fotbalové hřiště za dramatických okolností seskočili 4 parašutisté a po delší neplánované prodávě je vystřídali létající balón.

Bohužel se nepodařilo uspokojit všechny zájemce o vyhlídkový let, a proto se velmi omlouváme dětem, které poctivě stály v dlouhé frontě zbytečně. Sebekriticky uznáváme případné námitky, že ne všechny děti, které se dětského dne zúčastnily, byly zapojeny do soutěží. Poučením pro příští rok je také nedostatečné občerstvení pro malé návštěvníky, což bychom i tak v příštím roce rádi napravili. Přesto věříme, že se většina dětí Dětský den líbil a těšíme se na hojnou účast při dalších akcích.

Komise pro kulturu, mládež a tělovýchovu

**Zasedání zastupitelstva MOB Svinov se bude konat
dne 8. 10. 2001, v 15.00 hodin
v jídelně Základní školy. Srdečně zveme všechny občany Svinova.**

Jubilanti

**V měsíci lednu,
únoru, březnu**

Komise pro občanské záležitosti
a Zastupitelstvo městského
obvodu Svinov
blahopřeje občanům,
kteří v měsíci
lednu, únoru a březnu
oslavili svá
životní jubilea.
Přejeme jim hodně zdraví,
štěstí a rodinné pohody.

Setkání jubiantů
se uskutečnilo
na úřadu městského
obvodu 11. března 2001



Soutěž o největší, nejstrašnější, nejmenší i nejhezčí čarodějku.

Děti MŠ E. Rošického, třída Motýlek se zapojily do výtvarné soutěže, kterou vyzvala sdružení Země děda Praděda. Téma - čarodějnice.

Děti plnily punčochy, vytvářely tělo, ruce. Hlavu vytvořily z novin a ze škrobu, dozdobily vlnou. Nos čarodějnice zdobila bradavice a pihy. Na závěr ji děti oblékly do různých hadříků a šátků, zabalily do balíku a poslaly do soutěže. Čarodějka se asi povedla. Získali jsme 2. místo, ze 600 čarodějnic.

Ale co teď, kdo vyzvedne cenu? Ještě, že máme tak hodné rodiče a spolupracují. Paní učitelka se vydala za pomoci rodičů 28. 4. 2001 na nejvyšší horu Jeseníků pro cenu. Cesta byla sice náročná, ale stála za to. Hora Praděd byla zdolána, cena vyzvednuta. Možná, že jste se také zúčastnili, program na Pradědu byl ten den velmi pestrý a počasí celkem také pěkné.

Kolektiv MŠ E. Rošického

OBVODNÍ KNIHOVNA

Ostrava-Poruba, L. Poděšť 1970

V době letních prázdnin od 1. 7. do 31. 8. 2001 bude knihovna
ve Svinově otevřena:

úterý od 8.00 do 12.00 hodin od 13.00 do 15.00 hodin
čtvrtek od 12,30 do 18.00 hodin

Země děda Praděda

uděluje diplom

MŠ Svinov
E. ROŠICKÉHO 1082



za 2. místo

VE VÝTVARNÉ SOUTĚŽI

Země děda Praděda 2001

(kategorie 3 - 6 let)

Praděd / 1482 n.n.n. dne 28.4.2001



Svinovský hlasatel – list občanů Svinova. Vydává Statutární Město Ostrava, městský obvod Svinov, Bílovecká 69, 721 00 Ostrava – Svinov.
Redakční rada: Zdeňka Popková, Milan Kresta, Ing. Ludmila Lankočí, Ing. Eva Poštová, CSc. a čestný člen MUDr. Zdeněk Březina, CSc.,
Registrační číslo: MMO - 91/94 - PP. Tisk: REPRONIS, Nádražní 53, Moravská Ostrava. ÚMOB-e-mail:mob.svinov@iol.cz,
e-mail:URAD-Svinov@iol.cz • Neprošlo jazykovou úpravou • Uzávěrka příspěvků pro příští číslo bude 25. 9. 2001.